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AL PRESIDENTE DEL  

CONSIGLIO REGIONALE DEL MOLISE 

CONS. SALVATORE MICONE 

 

SEDE 

 

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA 

ai sensi degli artt. 85 e seguenti del Regolamento interno del Consiglio Regionale del Molise. 

 

OGGETTO: GESTIONE SERVIZIO PROGRAMMAZIONE POLITICHE ENERGETICHE. 

RICHIESTA DI INFORMAZIONI AL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE. 
 

I sottoscritti Consiglieri Regionali, del Gruppo Consiliare del PD, ai sensi dell’art. 19 dello Statuto Regionale 

degli artt. 85-98 del Regolamento interno del Consiglio Regionale, propongono che venga iscritta all’odg del 

prossimo Consiglio Regionale la seguente interrogazione: 

 

VISTE 

- la L. R. 23 marzo 2010, n. 10. “Norme in materia di organizzazione dell’amministrazione regionale e del 

personale con qualifica dirigenziale”; 

- la L.R. 4 maggio 2015 n. 8 recante “Disposizioni collegate alla manovra di bilancio 2015 in materia di 

entrate e di spese. Modificazioni e integrazioni di leggi regionali” e, in particolare, l’articolo 44 che introduce 

rilevanti modificazioni ed integrazioni alla L.R. 23 marzo 2010, n. 10; 

- la deliberazione di G.R. n. 321 del 30 giugno 2018 recante “Atto di Organizzazione delle strutture dirigenziali 

della Giunta regionale. Provvedimenti”; 

- la D.G.R. n. 51 del 5/02/2020 è relativa a: “Incarichi di Direzione dei Dipartimenti della Giunta Regionale - 

D.G.R. n. 576 del 30 dicembre 2019 – Ulteriori provvedimenti”; 

- la D.G.R. n. 74 del 21/02/2020 ha ad oggetto: “Incarichi di direzione dei Dipartimenti della Giunta Regionale 

– D.G.R. n. 576 del 30 dicembre 2019 – Esecuzione”; 

 

RICHIAMATO altresì in proposito l’Atto di organizzazione della mobilità interna del personale dipendente 

della Regione Molise, approvato con deliberazione della Giunta Regionale n. 727 del 7 settembre 2010 e, in 

particolare: 

- l’articolo 1, comma 2, recita testualmente “l’istituto della mobilità interna risponde prioritariamente alle 

esigenze di buon andamento dell’azione amministrativa, ed è finalizzato alla ottimale e più razionale 

allocazione delle risorse umane, anche in relazione alle necessità di prioritaria copertura dei posti vacanti, 

nel rispetto delle competenze professionali dei dipendenti”; 

- l’articolo 4, comma 2, che prevede che il trasferimento definitivo dei dipendenti, finalizzato alla ottimale 

allocazione delle risorse umane, è collegato alle ipotesi di:  

 - processi di riorganizzazione dell’apparato burocratico; 

 - processi di rimodulazione dell’organizzazione del lavoro; 

 - preminenti esigenze di assolvimento di funzioni e compiti non espletate per assenza di personale; 

 - risolvere possibili situazioni di incompatibilità ambientale; 

- l’articolo 4, comma 3, che prevede che “la mobilità definitiva è disposta con atto motivato del competente 

dirigente generale, predisposto dalla struttura amministrativa competente per la gestione del personale, anche 

su proposta dei responsabili delle strutture dirigenziali di provenienza e di nuova destinazione del dipendete 

interessato, e comunque previa loro consultazione”; 

- l’articolo 7, comma 1, che prevede che per mobilità volontaria interna si intende “il trasferimento in forma 

stabile presso altra struttura amministrativa del dipendente in esito a sua specifica istanza ovvero in adesione 

ad appositi avvisi di mobilità interna banditi dall’Amministrazione con apposito atto del dirigente generale di 

riferimento e pubblicati sul sito web istituzionale dell’Ente”; 
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TENUTO CONTO delle preminenti esigenze organizzative e di funzionalità delle strutture della Regione 

Molise, in particolar modo del SERVIZIO PROGRAMMAZIONE POLITICHE ENERGETICHE; 

 

PREMESSO CHE il Servizio Programmazione Politiche Energetiche della Regione Molise: 

- è impegnato con le sue attività al fine di migliorare l’approvvigionamento e la distribuzione energetica 

regionale in termini di qualità e quantità, salvaguardando al contempo l’ambiente ed il territorio molisano con 

servizi su autorizzazioni su diversi settori collegati (atmosfera, rifiuti, bonifica siti inquinati, acque, energia, 

difesa del suolo, caccia e pesca, geologia, ambiente); 

- riveste un ruolo fondamentale e cruciale per la Regione Molise e le attività pubbliche e private che ad esso 

fanno riferimento; 

- ha visto un forte avvicendamento di dirigenti nel corso degli ultimi anni per via di pensionamenti e altre scelte 

dirigenziali ed amministrative; 

 

PRESO CHE l’organico dirigenziale del Regione Molise presenta numerosi vuoti; 

 

RICORDATO CHE 

- il Next Generation EU non è solo il programma di investimenti europei per superare la crisi pandemica ma 

soprattutto la scelta di investire nel Green Deal Europeo, abbandonando le ricette del passato con l’obiettivo 

di “build back better”, ricostruire meglio e in modo diverso, con innovazione, sostenibilità, attenzione al 

disagio sociale cresciuto in questi anni di crisi;  

- per tradurre tutto ciò in realtà, nel settembre 2020 la Commissione Europea ha definito gli orientamenti 

strategici per l’elaborazione dei Piani nazionali per l’attuazione del Recovery and Resilience Facility (RRF); 

- gli orientamenti strategici definiti dalla Commissione per la redazione dei Piani nazionali di ripresa e 

resilienza (PNRR) privilegiano la realizzazione di “progetti faro” in grado di dare gambe alla transizione verde 

e digitale, rafforzando il potenziale di crescita economica, la creazione di posti di lavoro e la resilienza 

economica e sociale. Dovranno essere Piani di investimenti e riforme in grado di gettare le basi per una ripresa 

verde, digitale e sostenibile che garantiscano l’inclusione sociale ed abbiano al centro un’azione climatica 

ambiziosa, alla quale si chiede di destinare almeno il 37% delle risorse complessive, in aggiunta al 20% 

destinato alla transizione digitale; 

- a tal fine i Piani dovranno essere coerenti con il nuovo obiettivo climatico di riduzione delle emissioni 

climalteranti di almeno il 55% entro il 2030, da recepire nella prima Legge europea sul clima che Consiglio 

europeo e Parlamento stanno concordando; 

- i Piani devono, inoltre, prevedere misure adeguate a raggiungere gli obiettivi europei riguardanti le 

rinnovabili, l’efficienza energetica, il controllo dell’inquinamento, la mobilità sostenibile, la protezione della 

biodiversità, il sostegno alla transizione verso sistemi alimentari sostenibili, l’economia circolare, senza 

lasciare indietro nessun cittadino; 

 

TENUTO CONTO altresì del Piano Energetico Ambientale Regionale (BURM n. 40 del 1° agosto 2017 - 

Pubblicazione) quale documento di indirizzo che contribuisce ad orientare le scelte della Regione Molise verso 

un utilizzo produttivo delle risorse ambientali e uno sfruttamento consapevole delle fonti energetiche, tutelando 

le peculiarità regionali, riducendo gli impatti ambientali e incrementando i vantaggi per il territorio; 

 

CONSIDERATA quindi l’importanza strategica che riveste in questo momento storico il settore Ambiente, 

ma in particolare quello energetico, cui è deputato il Servizio Programmazione Politiche Energetiche;  

 

per quanto sopra esposto i Consiglieri Regionali 

 

INTERROGANO 
 

il Presidente della Regione Molise per conoscere 
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- i motivi per cui il Servizio Programmazione Politiche Energetiche è ancora retto in supplenza; 

- i motivi per cui gli atti, per utenti pubblici e privati, inerenti tale Servizio sembrano avere numerosi ritardi; 

- in quale modo si intendano ricoprire i vuoti d’organico dirigenziali e se esiste un piano finalizzato 

all’occupazione di tali vuoti d’organico, che la Giunta intende adottare; 

- chi lavora sui temi inerenti la programmazione energetica, anche alla luce di quanto descritto in premessa 

inerente le strategie del Next Generetion UE. 

 

 

Campobasso, 03/02/2021 

 

Micaela Fanelli 

 
 

Vittorino Facciolla 
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